

舞钢市统筹兼顾打好两场硬仗

将疫情和水患等带来的影响降至最低限度

学习贯彻全会精神 坚决打赢两场硬仗

本报讯（记者杨德坤）“疫情防控是当前各项工作的重中之重，但同时要科学统筹重点工作和恢复重建工作，将疫情和水患等带来的影响降至最低限度。”8月16日，舞钢市主要负责同志在布置当前工作时表示。

连日来，该市全力做好疫情防控工作，社会防控组、医疗保障组、督导检查组、物资保障组等各专班协调联动，县

领导深入分包乡（镇、街道）督促检查，打好疫情防控持久战，确保疫情防控全覆盖、无死角、无盲区。对疫情防控中高风险地区信息及时发布、动态掌握，加强院感防控，严防隔离点、核酸检测点等交叉感染；加强冷链物流管控；各卡点、社区、厂矿企业等实现闭环管理，严格落实“红、黄、绿”筛查，持续做好疫情防控知识宣传。

为进一步推动经济社会发展，该市进一

步强化“党建第一责任、发展第一要务、项目第一支撑”定力，牢固树立“大抓产业、抓大产业”导向。持续推进“万人助万企”活动，全力推进重点项目建设、“僵尸”企业复活以及问题楼盘处置等，优化营商环境，明确手续办理、开工时限，倒排工期、挂图作战，保证了一大批重点建设项目良性稳定发展。

在全力做好疫情防控的同时，该市把

恢复建设作为工作重点之一。农业科技人员深入田间，持续开展农业生产救灾及生产恢复工作，对因连日降雨造成的秋作物受灾情况进行恢复指导，对倒伏植株加强田间管理、及早扶正，加强病虫害防治，及时将3000多份《灾后生产恢复技术指导意见》等送到种植大户、受灾群众手中。

此外，该市由水利部门牵头各水厂、水务部门等加班加点排查施工，在启动备用地下水源的前提下，加大民生领域保供水抢修力度，全力保障农村安全饮水；针对今年汛期城市内涝点防汛工作要求，梳理出31处易积水、易内涝区域加以整治，目前已治理完成28处，两处正在施工，全部治理项目将于本月20日前全部完工。

细化分解任务 加强督查问责

舞钢市全速推进交通项目建设

本报讯（记者杨德坤）8月14日，记者在舞钢市G345、S327、S228国省干线、南北高速口提档升级及“四好农村路”建设施工现场看到，工地施工如火如荼，各重点交通建设项目正在全速推进。

当天，舞钢市委书记刘文祥一行先后来到该市一高北大桥处、铁山大道西进铁山段、北高速收费站、S228庙街乡曹庄段、G345武功段等地，听取关于项目进展情况的汇报，并协调解决项目推进中遇到的困难和问题。

该市把公路建设作为重点民

生工程，高质量高效率推动交通重点项目建设，不断满足群众出行需求。道路建设涉及的各乡（镇、街道）耐心、细致地做好群众工作，维护好道路施工外部环境；施工单位和职能部门坚持质量第一、安全至上，紧抓施工进度，在做好疫情防控的前提下，严格按照既定时间节点完成建设任务。

在加快项目进度、强化工程质量上，该市明确专人负责，对工作任务进行细化分解，加强督查问责，及时发现、整改存在的问题，确保项目早建成、早通车，早日惠及钢城人民。

庙街乡疫情防控出新招

“一户一证”守家门

本报讯（记者杨德坤 通讯员吴伟伟）“你好，请出示通行证并扫码。”8月11日，在庙街乡干沟村村口疫情防控值班卡点，志愿者正在对外出人员进行身份核对和登记。为有效精准防疫，该乡各村陆续为各村村民“量身定制”便民“通行证”，各村的“通行证”样式各异，大小不同。

“出入通行证”的发放和使用实行“一户一证、一天一出”原则，

进出村由卡点工作人员填写出入时间，既不影响村民上班和日常采购，也最大限度地控制人员流动。

目前“一户一证”通行制度已在对外出人员进行身份核对和登记。为有效精准防疫，该乡各村陆续为各村村民“量身定制”便民“通行证”，各村的“通行证”样式各异，大小不同。

“出入通行证”的发放和使用实行“一户一证、一天一出”原则，

杨庄籍在外人士助力家乡疫情防控

本报讯（记者杨德坤 通讯员杨志国）“作为杨庄人，由于工作关系不能回去参加疫情防控，捐点东西，算是为家乡疫情防控尽点绵薄之力吧。”8月12日上午，舞钢市委办杨庄籍老乡刘广申代表参加募捐的家乡爱心人士将物资分发了疫情防控卡点。

家乡的疫情防控始终牵挂着杨庄乡在外人士的心。刘广申时常委

到在外人士的捐赠咨询，为此，他带头捐款，并第一时间在微信群里发起号召，建起了在外杨庄籍老乡为家乡疫情防控助力力的专门渠道。

一时间，兰考县公安局的王松坡、江苏省的朱延琴、北京的杨英豪、广东的邢海川等在外发展的杨庄籍老乡纷纷伸出援助之手，积极捐款捐物，为家乡的疫情防控及发展尽一分力量。

邵庄村组建流动卡点排查输入漏洞

本报讯（记者杨德坤 通讯员牛晓送）“早起凉快，正是周边王庄、张店等村村民穿越玉米地过来赶集置办生活用品的时候，也是我们流动卡点最忙碌的时候，来得早，走得晚！”8月12日一大早，枣林镇邵庄村党支部书记赵永刚带着三四名村委会干部在该村南地不足半米宽、长满杂草的生产路上徒步巡逻。

邵庄村位于枣林镇东部，与西平县螺祖镇四五个村庄接壤。平日，村民习惯往来于离家较近的枣林镇安寨集市购买生活用品。自

疫情防控工作开展以来，为阻断域外疫情输入通道，该镇在邵庄村东、村西各设立了值守卡点，虽然道路上已实施了阻断，但仍有个别域外村民会从田间生产小路穿行，为疫情防控留下漏洞和隐患。

邵庄村村委会经过研究决定，成立了流动巡逻值守队，每日轮流在田间地头巡逻，严防域外村民入内，一旦发现一律叫停劝返。赵永刚介绍，成立流动巡逻值守队以来，已成功劝返了近20名邻县村民，有效堵住了这一处外部输入通道。

“夫妻档”携手同心坚守防疫一线

8月14日，星期日，适逢传统的农历七夕节，舞钢市有近200对“夫妻档”坚守防疫一线，舍小家为大家，携手同心为战胜疫情贡献力量。

当天，来自该市委宣传部的张俊鸽和陈庆杰夫妻二人各自坚守在两个不同卡点。“临近中午，是外出人员返乡的高峰，咱晚一会儿做饭、吃饭，就能多做一层防控。”张俊鸽一边对过往人员查验行程卡、量体温、登记信息，一边在电话里提醒值班的陈庆杰。

夫妻同心，其利断金。在尚店镇韩洼村疫情防控卡点，村党支部书记杨凤转和丈夫袁东涛严格检查来往行人和车辆，“开展疫情防控以

来，村里的卡点24小时不断人值守，俺俩好几顿饭都是在卡点上吃的。”袁东涛说，坚守值班既是为了支持妻子的工作，更是为了保障村里老少爷们们的健康安全。在该镇同样坚守一线的“夫妻档”，还有姚营村的赵胜勤夫妇、王东村的闫石坚夫妇……

他们认真负责，成了七夕节当天疫情防控卡点的“最美风景”。

（本报记者 杨德坤 通讯员 杨春芬 白璐莹）

舞钢市启动重点人群核酸检测操练

本报讯（记者杨德坤）“我辖区一居民5天前自国内中高风险地区返舞，居家隔离期间出现发热、咳嗽等症状……”8月15日，随着舞钢市委书记刘文祥宣布应急核酸检测应急演练启动，该市疫情防控人员随即按照操作程序在城区主会场和14个乡镇（街道）分会场同步启动重点人群核酸检测操练。

此次操练核酸检测对象为参与一线防控工作的11个卡点工作人员、14个乡镇（街道）乡村干部及相关的商店镇注村、武功乡大程庄村3岁以上村民。

在指挥部的指导下，操练现场依次进行拉警戒线、工作人员穿戴医疗防护装备、实施人员管控、全员核酸检测、开展环境消杀等环节；参与操练的群众做好个人防护、佩戴口罩，保持“一米线”安全距离，并携带核酸检测条形码按指定时间前往指定核酸采样点，积极配合工作人员，有序完成测量体温、扫码、采样等工作流程。

8月15日，在重点人群核酸检测操练武功乡分会场，参加操练的群众在有序开展核酸检测。 本报记者 杨德坤 摄



舞钢市严密组织秋季应征入伍工作

本报讯（记者杨德坤 通讯员杨高刚）为抓实抓细常态化疫情防控下的征兵工作，8月15日，舞钢市人武部按照要求，采取分批次、分流程等方式，精心筹划、严密组织开展秋季应征入伍青年的核酸检测工作。

此次征兵属该市实行一年两征后的秋季征兵，在坚决做好疫情防控的前提下，应征青年在体检前需全部完成核酸检测。在工作人员的带领下，应征青年经过身份核对、测量体温、扫描健康码后有序走进体检站。

检测全程由该市人武部统一管理，全体人员佩戴口罩并保持安全距离，先后测量体温、接受样本采集等，整个过程有条不紊，检测结果合格后，将正式进行上站体检。

舞钢市开展卡点疫情防控巡回指导

涉及451个村（社区）卡点

连日来，该市社会防控指导组深入各村（社区）卡点实地察看，指导各村（社区）值守卡点对来往人员扫码、测体温并做好信息登记，认真落实“十户联控”工作机制，及时掌握人员来往变动情况，摸

全领域覆盖 全社会参与

舞钢市持续强化疫情防控宣传

本报讯（记者杨德坤）8月13日，记者从舞钢市委宣传部获悉，新一轮疫情防控工作开展以来，该市委宣传部分多措并举，组织机关科室人员深入各乡（镇、街道）、村（社区）疫情防控卡点，发动全民参与疫情防控，增强群众防控意识，全力做好疫情防控宣传工作。

该市积极营造疫情防控浓厚氛围，宣传部门建立科室分包乡（镇、街道）和重点单位联络机制，通过主动联系对接，引领主流舆论、普及防控知识、挖掘典

型线索，助力疫情防控。

在疫情防控宣传中，该市充分利用多种平台开展立体式宣传，多渠道宣传发布《致全市人民的一封信》、返舞来舞人员及发热病人排查信息报告等疫情防控指挥部文件和倡议，制作短视频、宣传片等，将各项安排部署、防控措施和在防控工作中涌现出的先进经验、先进典型加大宣传力度宣传到位，弘扬正能量、坚定必胜信心。

该市着力构建全社会参与、全领域

覆盖、全方位发力的宣传格局，指导各乡（镇、街道）及职能部门通过宣传栏、悬挂横幅、电子屏幕滚动播放等做好社会公益宣传，充分发挥205个“村村响”大喇叭、620个广播音柱以及流动宣传车等贴近基层百姓生活的优势，在重要时段循环播放疫情防控知识和政策措施，引导群众增强防护意识和防护能力，充分发挥宣传工作强大的信息传播和舆论引导功能，为疫情防控工作提供宣传保障。

舞钢市开展卡点疫情防控巡回指导

涉及451个村（社区）卡点

连日来，该市社会防控指导组深入各村（社区）卡点实地察看，指导各村（社区）值守卡点对来往人员扫码、测体温并做好信息登记，认真落实“十户联控”工作机制，及时掌握人员来往变动情况，摸

清中高风险地区来舞返舞人员的底数和重点管控对象具体情况，鼓励全民参与疫情防控，形成上下齐心应对疫情防控的浓厚氛围。

在巡回指导过程中，该市社会防控

指导组对发现的问题短板等及时归纳并督促整改，将个别村（社区）“三无”社区管控存在漏洞以及个别单位值班值守不认真等16项问题逐一反馈并要求及时整改。

“包”在一碗饺子里的不舍

8月10日，在尹集镇大刘庄村，进行工作交接的平顶山公共资源交易中心原驻村第一书记张召辉一进村，便被路过的村民拉起来，大家一一与他话别，表达难舍之情。随行的该中心有关负责同志上前说道：“大家心意我们领了，现在是疫情防控特殊时期，欢送会就不召开了，以后召辉还会经常回来的。”

2017年11月21日，张召辉被选派到尹集镇大刘庄村担任驻村扶贫第一书记，至今年8月正式调离，他在大刘庄村待了3年零8个月共计1352天。其间，他始终不忘来时路，以实干践初心，视村民为亲人，立志把村民带富、把党支部建强、把村庄变美、把产业根基筑牢。

大刘庄村是舞钢市的重点革命老区村，也是6个深度贫困村中最穷的一个，辖6个自然村385户1420口人，张召辉来时贫困户就有203户712人，贫困人口数、人口数均超过50%；至去年底，这些贫困户不仅全部顺利脱贫，还有137户建起新楼房，购买了小轿车。过去的村“两委”班子、村党支部软弱涣散、矛盾突出，被舞钢市相关部门“挂牌”“亮红灯”，张召辉凡事躬身入局、率先垂范，感化引导具有创新意识的青年群体进村班子，一举扭转原来的被动落后局面，变成了周边有名的阵地牢、活力足的典型。该村的村级集体经济从原来的年收入仅有4000元，发展到现在的13万元，村办扶贫企业从“0”到“3”，每年

可为村民提供就业岗位50多个，村民据今年实现直接增收百万元以上。

“3年多来，张书记可是没少照顾俺。”今年89岁的脱贫户冯兰振说。张召辉视贫困户为亲人，谁家最穷他去得最频繁，谁家最困难得到他的帮助也最多。3年多来，他为没钱看病的贫困户多次垫支药费，为村里贫困家庭学生垫交生活费、买学习用品，为缺衣的孩子、孤寡老人捐赠衣物被百余件……“咱家这辈子都不能忘了张书记的恩情，除了在吃、穿、用上帮助咱，他还扶持咱发展养殖业，为咱家找到了一条稳定增收门路。”单亲父亲、曾经的贫困户崔文定时常向自己的3个孩子讲起张召辉对他们的帮助。

听到张召辉要回城的消息，74岁的任聚才老人专门跑镇上买来饺子皮，盘上饺子馅儿，将一碗热腾腾的饺子端到张召辉面前，“送饺子接风面，哪怕你夹两筷子嘞，不然俺心里不得劲儿。”村民陈桂申、刘德成代表全村群众把写有“心系群众为民办事”的锦旗交到张召辉手上，感谢的话说个不停。

淳淳之心，满满的爱，一举一动都是群众对张召辉的肯定和不舍。“我这几天心里也很不是滋味，虽说已经离开几天了，可心里惦记的，晚上梦见的仍是大刘庄的一草一木、一物一事。”张召辉说，“我是掉着眼泪离开大刘庄的。”（本报记者 杨德坤 通讯员 白东亮）



上门检测

8月10日，舞钢市卫健部门组织疫情防控工作人员来到朱兰街道伊甸园老年公寓，为这里的100

余名老人及护工做核酸检测，确保全市特殊群体应检尽检。 本报记者 杨德坤 摄